

扶輪家庭日暨藝術季 「扶輪傳愛· 樂音飄揚」 聯合快閃活動



專案助理總監 高雄社 施富川 PAG Jackie



每年的 12 月在全世界都有濃濃的聖誕氣氛，在台灣無論是大都市的馬路邊或是原住民部落裡面都已經有許多的聖誕擺飾，家家戶戶要準備開始團聚過聖誕。國際扶輪 3510 地區在一年前就開始籌劃「扶輪藝術季」的活動，在各社社長及幹部就任前就已經開始規劃 12 月底的聯合快閃活動，希望藉由音樂、舞蹈及表演，來傳遞扶輪的愛與關懷，讓大家都感受到歡樂及溫暖的氣氛。



這次活動是由各分區的助理總監，帶領各社社長、秘書進行籌劃，規劃在高雄、屏東及台東共 14 個人潮聚集的地方，包含捷運站、火車站、高美館、百貨公司、衛武營藝術中心、大東文化藝術中心…等地，一起相約在

12 月 20 日於聖誕節前夕來舉辦聯合快閃活動。活動的主軸也以「扶輪打開機會」為精神，邀請扶輪社長期贊助及服務的對象來參與，提供大家一個表演的機會及發揮的舞台，展現自己的自信及表演的能力，讓更多人看到每一位表演者的天賦與專長，也同時讓許多扶輪社友可以與各個表演團體合作，進行一場最完美的演出，呈現在所有市民的眼前。

各分區的助理總監為了這次的快閃活動，無不卯足勁從場地的無數次勘查、表演團體的挑選與洽談、表演節目的規劃與排練、贊助表演團體的訓練經費…等，為的就是要在 12 月 20 日這天，給大家完全不一樣的感受。



在聯合快閃活動主委南星社 DGN Terry 的帶領下，與各分區助理總監、副助理總監經過數次的討論會議及調整，由各分區事前提出計畫書，再逐次地進行流程及節目的調整，才有這次非常完美的演出。

高雄第 1 及第 2 分區安排在新左營捷運站進行快閃活動，特別安排在高鐵的乘客到站後到捷運站會經過的地方進行快閃，特別邀請屏東縣春日國小古謠隊、高雄巴楠花部落中小學、薪傳舞團及謬思室內樂團協助快閃表演，這些都是長期接受扶輪社贊助及支持的學校及表演團體，特別為了配合扶輪這次的公共形象宣傳活動，與高雄第 1、2 分區的社友們共同籌劃演出，讓現場的民眾享受了一個非常棒的藝文饗宴。

高雄第 3 分區則是在高雄的百貨公司聚集的三多商圈捷運站，邀請高雄市桃源區的建山國小，這是一所位在高雄深山裡面的原住民小學，當天以布農族的拍手歌及排灣族的南王系之歌來進行原住民的歌舞表演。

高雄第 4 分區安排在全世界知名的美麗島捷運站光之穹頂，邀請高雄市右昌國小直笛隊、國昌國中合唱團及舞晏舞蹈教室。高雄



第 5 分區則是在新改建三鐵共構的高雄車站舉行，以行動劇及舞台劇的歌舞來表現扶輪鼓勵民眾捐獻來協助偏鄉學童閱讀。高雄第 6 分區特別選在高雄美術館，是一個非常多民眾會在午後散步遊憩的地方，由社友們與阿卡貝拉團體合作演出，事前歷經數個月的練唱與排練，當天由社友們親自擔綱演出，還有薩克斯風的表演。

高雄第 7 分區選擇在假日人潮眾多的漢神巨蛋前廣場，安排社友們以薩克斯風獨奏及組



曲的方式來與市民同樂。高雄第 8、10 分區選擇在大東文化藝術中心及衛武營藝術中心，由三民家商的幼保科擔綱表演，表演前利用假日積極到學校排練，當天的表演相當優異，也藉由此次活動的參與，讓學生們有更多元的學習機會及培養服務社會的志向。



高雄第 9、11 分區特別安排在高雄市最北端的南岡山捷運站戶外舉辦快閃活動，這場活動動員了非常多的人員進行表演，以氣質美女的小提琴獨奏揭開序幕，接著由盛裝打扮的合唱團團員以事先安排好的動線緩步進場，搭配大家耳熟能詳的台灣民謠來吸引經過的民眾聚集觀賞，搭配地區非常知名的非洲鼓表演，承辦單位還特別準備了玫瑰花送給現場的民眾，令人備感溫馨。

屏東第 1 分區特別選擇了 SOGO 太平洋百貨及屏東公園中間的屏東演武場前廣場來舉行快閃活動，假日因為逛百貨的民眾非常多，



屏東縣政府又在屏東公園規劃聖誕燈及下雪的活動，在這邊安排快閃活動吸引了許多民眾駐足欣賞，一開始由屏東鳳凰社長期贊助的高樹鄉新南國小以戰鼓隊表演揭開序幕，接著由千歲森巴鼓舞隊團的小丑裝扮鼓隊表演，將活動的氣氛帶到最高潮，歡欣鼓舞的氣氛充分感染了現場的民眾，一度造成附近的交通阻塞，連交通警察都出來協助指揮交通，以確保觀賞民眾的安全，最後由屏東第 1 分區的社友們以熱鬧歌舞表演完美結束快閃活動。



屏東第 2 分區的社友們平時就有薩克斯風表演的團隊，也預計在今年度的台北國際年會中薩克斯風金氏世界紀錄之出團表演，這次快閃活動結合了潮州鎮熱愛薩克斯風表演的人士，一起在潮州火車站以 1 人吹奏→2 人吹奏→3 人吹奏→團體吹奏的方式演出，社友及寶眷們也在歌曲的演奏下搭配舞蹈來一起同樂，現場的氣氛非常歡樂。



另外屏東第2分區在內埔社的規劃下，也增加了竹田驛站的快閃據點，邀請多個內埔地區的關懷據點長者來參與表演及同樂，大部分參加表演的長者都是60、70歲以上的老人家，每位都是盛裝打扮，以打擊樂、舞曲及聖誕歌舞來與現場的民眾同樂，看到現場每一位長者開心的表演，看到鏡頭也是非常開心地回應喊「耶」，就顯得這次活動非常有意義，也讓社區的老人家有一個非常棒的表演機會，真的是非常開心。



屏東第3分區選擇在交通要塞的屏東火車站，火車是民眾前往高雄（北上）及台東（南下往東部）的主要交通工具，現場安排許多位慢飛天使腦麻的朋友來獻唱及打擊樂的樂器表演，他們也是屏東地區社友們長期資助的對象，包含樂器的捐贈、腦麻朋友的接送專車



等，這次特別邀請他們來屏東火車站與社友們一起演出，看到大家賣力的演出，令人非常的感動，也紛紛給予熱烈掌聲來對他們的表演給予最大的鼓勵，最後也以社友們合唱「這是咱們的扶輪社」及聖誕老公公發禮物來結束這次的快閃活動。

台東分區原訂12月20日與地區各分區的快閃一起在台東火車站進行，但是剛好碰到南迴鐵路電氣化通車典禮，蔡英文總統將親自蒞臨參與而讓快閃活動必須改期，最後也順利的在12月26日舉行，台東快閃活動是最具原住民特色的表演，在非常漂亮的台東車站搭配原住民年輕朋友的勁歌熱舞及傳統歌曲，吸引相當多到台東旅遊的民眾停下腳步來欣賞他們的表演，不僅欣賞到台東特色的表演也感受到扶輪人的熱情。

此次「扶輪傳愛·樂音飄揚」的聯合快閃活動，要感謝各分區助理總監及副助理總監的大力支持與卓越的領導，讓各分區的表演都有非常棒的表現，讓現場的社友寶眷及民眾都感染到扶輪人的熱情與歡樂，讓歲末年終都有濃濃的聖誕團圓歡樂的氣氛，地區的大家長邱崑和 Kent 總監伉儷為了表達對各分區的感謝，特別也在高雄、屏東及台東共參與了8個快閃的活動，著實令人佩服總監的行動力，也為此次活動留下許多美好的回憶。

